

□半岛记者 仲维莉

今年端午节,字节跳动旗下的西瓜视频、抖音等平台上线了日本动漫电影《想哭的我戴上了猫的面具》,又名《无限》,点播付费观看。曾经一直标榜电影免费的字节跳动也悄然开启了付费模式,大家在意外的同时也感慨,免费的网络时代终成过去式。

## 没有白吃的午餐 免费是为了让你付费

今年受到疫情的影响,本来要上线院线的电影纷纷转战网络。从今年的贺岁片《囧妈》到大鹏的《大赢家》再到《春潮》。本来都是万众期待的院线影片,但因为种种无奈只能放到线上播出。一开始春节档《囧妈》播出的时候,西瓜视频的宣传语是免费请大家看电影,仅仅一部《囧妈》,在抖音、西瓜视频、今日头条等平台3日总播放量就超过6亿。之后又上线《大赢家》等喜剧电影,为西瓜视频吸粉无数。但到端午节,字节跳动还是默默地选择了收费模式。日本动漫电影《想哭的我戴上了猫的面具》上线期间用户可以付费6元,就得到了48小时的观影权。用户购买该片还可以免费获得西瓜视频赠送的一个月动漫会员。这意味着字节跳动前期的免费营销已经结束,跳转到收费的商业模式。众所周知,一部电影的版权费非常庞大,前期的赔本赚吆喝撑不了许久,在开疆拓土结束之后,就必须遵守市场规律,这是趋势,也是必然。

## 拓宽收益方式 国产电影靠近付费领域

其实网播付费的模式早在几年前就做过尝试。2011年的时候,第一部付费电影就是6天票房过亿的《将爱情进行到底》,但当时因为观众们在线上付费的习惯还没有养成,所以只是蜻蜓点水地尝试了一下,并未取得很好的收益。但是随着近几年各大视频网站的发力,观众们的付费习惯正在逐渐地培养起来。相关数据显示,有七成以上的观众都有过在线上付费观影的经历。但是值得一提的是,近几年需要付费点播的电影基本都是好莱坞大片,国产电影一直都是免费



# 请付费

### 院线电影转战网络流媒体 想收钱先拿出优质内容



观看。在去年《疯狂的外星人》《新喜剧之王》等几部重头国产贺岁档影片在影院下映之后,也开启了在各大网站的单片付费模式,这是对自己内容的自信,也意味着网播付费模式不再是好莱坞大片的天下,进入国产头部电影领域。另外网络付费的模式也拯救了一部分的院线电影。文艺片《路边野餐》院线总票房才六百多万,但是下映后在网络采用单片点播只要2.5元。这使得该部在院线不怎么受关注的电影,2天就获得了400多万的点击量。不仅拯救了口碑,也挽回了票房损失。

## 持续创造优质内容 观众乐意付费

今年特殊的情况让许多观众无法进入电影院,但大家对优质的电影始终抱着强烈的需求。网播付费模式其实从长远的行业角度来看不是坏事。它在一定程度上加剧了内容市场的竞争。毕竟在内容为王的时代,只有优质内容才能让观众心甘情愿掏钱。当院线重新开启,网络平台能否稳固市场,留住观众,这都需要时间的考验。所以不管是网络电影还是院线电影,在网络付费点播,都要着力于打造精品的内容,进行多元化的创作才能留住观众。而对观众来讲,通过付费来看到自己喜欢的内容,还能反哺内容生产商,这会使整个电影行业都在向上发展。单片付费时代的未来会怎样?目前仍有很长的路要走,但可以明确的是,有尝试就有新的东西诞生,网播付费不仅仅是现在的疫情时期,更是为了形成电影+互联网的可持续发展新业态。只有形成良性循环,观众、演员、片方、各个平台才能都得到自己想要的东西。

# 德国苏林卡全净双子星净水器



### 健康饮水惠民活动

德国精工品质 实用又省钱  
双塔双芯,双重高效过滤  
矽藻瓷滤芯+活性椰炭滤芯  
滤芯可反复清洗 超长使用寿命  
隔离重金属 排余氯异味  
保留有益营养矿物元素  
纳米抗菌 出水直饮 大流量  
天天喝新水 不用再买桶装水  
304食品级无铅不锈钢外壳  
不用电 不产生废水 零噪音  
体积小 省空间 不敲墙打孔

### 工厂价直供再享多重豪礼 锁定7月8日-7月12日最后3天

此次活动省去各类中间环节让利给顾客,高端净水器工厂价特惠只需890元一台,原价1990元(立省1100元),再送两支原装滤芯【矽藻复合瓷滤芯一支+蜂巢活性椰炭阻垢滤芯一支】,机会难得。免费送货上门安装,货到付款,全国售后联保,活动结束后立即恢复原价,赠品不再送。

详情咨询:82153139 15066790139

苏林卡(德国)环保电器设备有限公司 深圳苏林卡智能环保电器有限公司联合出品



著名表演艺术家朱时茂倾情代言

专利号:ZL-2017-3-0615228.6